



## 科学普及

[活动通知](#)
[活动报道](#)
[计划总结](#)
[管理制度](#)
[首页](#) [科学普及](#) [活动报道](#)

### “明医识药”科学辟谣项目启动暨专家研讨会在北京召开

发布时间: 2019-09-23

9月3日，由中国科协指导，中华医学会、中国药学会主办的“明医识药”科学辟谣项目启动暨专家研讨会在京召开。



研讨会现场

本次研讨会由中华医学会科普部主任唐芹主持，中国科协科普部副部长郑凯、中国药学会副理事长兼秘书长丁丽霞以及来自全国各医疗机构、科研院所、事业单位、高等院校的29名医药卫生类科学辟谣专家出席了会议。

郑凯首先代表中国科协科普部，向与会的各位专家表示热烈欢迎。他指出，开展科学辟谣是落实习近平关于科学普及和互联网建设的重要举措，也是加强和改进社会治理的重要任务。

健康领域的网络谣言关乎广大公众的切身利益，整治医药卫生类网络谣言是人心所向、法治要求。中国科协委托中华医学会、中国药学会开展辟谣试点工作，切实发挥学会专家资源和组织优势，为科学辟谣平台建设起到有力支撑。



郑凯致辞

丁丽霞讲话指出，时下充斥于各类网媒和朋友圈的健康谣言及“伪科普”信息，加剧了对疾病防治的误导，助长了不合理用药现象，严重危害公众健康。医药工作者要共同努力，权威辟谣，把维护公众权益落到实处。为此，中华医学会、中国药学会共同承担“明医识药”科学辟谣试点项目，通过科普理念、协作机制和传播机制的创新，最大程度上消除谣言的不利影响，广泛传播健康知识，引导树立健康观念，提高公众健康素养。中国药学会长期致力于药学科普工作，今后也将继续发挥积极作用，从源头入手，引导公众走出健康误区。



丁丽霞讲话



唐芹主持会议

会上，郑凯、丁丽霞共同为解放军总医院第三医学中心急诊科主任王立祥，上海中山医院骨科主任、复旦大学医学科普研究所所长董健，中国科协首席科学传播专家、北京协和医院原药剂科主任李大魁、张继春等29位科学辟谣平台专家颁发聘书。





郑凯、丁丽霞为专家颁发聘书

随后，首都医科大学附属北京天坛医院神经介入中心主任缪中荣作了题为“医学科普谁来做”的专题报告，他从自身经历出发，探讨了为什么要做医学科普、谁来做医学科普、怎样做好医学科普等一系列问题。

中国药学会科技开发中心副主任施阳代表项目管理办公室，介绍了“明医识药”科学辟谣试点项目的整体情况，并围绕项目各阶段目标，安排部署下一步工作。



缪中荣作专题报告



施阳进行项目介绍及工作部署

研讨会上，与会的29名科学辟谣平台专家就健康谣言的产生和传播规律，如何进行医药卫生类科普创作，组建快速、高效、规范的辟谣机制等进行了深入讨论，对项目的开展提出了诸多宝贵意见和建议。



王立祥发言



董健发言



李大魁发言



张继春发言

8月30日，由中国科协、卫生健康委、应急管理部和市场监管总局等部委主办，中央网信办指导，全国学会、权威媒体、社会机构和科技工作者共同打造的科学辟谣平台正式启动。

本次研讨会的召开，为进一步开展医药卫生类科学辟谣试点工作，提高辟谣信息的传播力、引导力、影响力，更好地支持科学辟谣平台建设搭建了研究交流平台，取得良好成效。



与会领导专家合影

#### 友情链接

市场监督管理总局 药品监督管理局 中国科学技术协会 民政部 国家卫生健康委员会 工信部 国家中医药管理局 国家知识产权局

FIP 医药经济信息网 中国药学杂志

Copyright CPA All Rights Reserved 本站由中国药学会秘书处主办 联系方式:010-67095470 版权所有 未经允许不得非法镜像。

京ICP备05051953号